

我为群众办实事——

湟里“中央厨房”:烹出文明好滋味

□本报记者 周茜 通讯员 张纤君

所,4层楼总面积超3600平方米,为开展各类活动提供了广阔空间。但光有空间还不够,怎样实现高质量建设、高效率利用、高水平运行?湟里从使用端破题。 “主要功能全部下楼,特色阵地一律前移。”镇党委委员、新时代文明实践工作负责人高诗珺告诉记者,原先,实践所一楼以展陈为主,活动场所集中在二楼、三楼,本意是体验层层深入,但群众进门后看不到阵地、活动,上楼意愿较低。今年4月,经过为期3个多月的提档升级,实践所在原址焕新。蝶变后,一楼布局藏书3万余册的博文图书馆、青年沙龙、亲子活动室等,引入咖啡文化,主打“进门即享”。

“约上同学,伴着书香、咖啡香一起学习,还能参加各种活动,吸引力十足。”家住附近的沈宝妈参加完“小升初”考试,就成了实践所的常客,对家门口的阵地赞不绝口。

资源整合,平台全融入

少儿武术、头脑风暴、亲子手作……暑期开始,实践所为群众量身定制的新时代文明实践课堂人气满满。 “我们开设了20多门课程,分别面

向参加夏令营的职工子女、青少年群体和成年人。”镇社会事务办文广体旅岗副主管乐栋介绍,在课程筹备中,实践所整合了行业协会、培训机构、社会组织等各方面资源,在弥补专业力量不足、丰富公益课程内容的同时,统筹建立人才库,引导专业人才教授实践服务技能。

蒋玉良是镇戏曲协会名誉会长,也是协会司鼓。在他看来,每周三在实践所二楼杨柳剧场开展的戏曲周周唱是“双向奔赴”,不仅为戏迷提供了看戏、听戏的天地,也为协会会员提供了锻炼的舞台。“每一场,大家都会用心准备15个节目,日积月累,有演出就能随时拉得出、唱得响。”

镇实践所还主动对接镇总工会、团委、关工委、成校、妇联、农业等部门,梳理阵地、项目、队伍资源,让妇幼之家、青年学堂、农民驿站成为实践阵地的一分子,让成人教育、农技科普、法律援助融入实践活动,把千根线拧成一股绳。

仓配并重,人气强集聚

如何让文明实践在18个村(社区)实践站也流动起来?湟里创新涟漪式管

理模式,打造“镇所辐射带动,村站承接落实,优质资源项目、团队和广大群众积极融入”的组织架构。

高诗珺介绍,实践所发挥“中央厨房”功能,把镇级层面理论宣讲、政策解读、文艺演出、便民服务、科学普及等活动组合打包,以杨柳韵红剧场、乡村音乐会等形式有序下沉。同时,调动镇内中小学、重点企业、村镇银行等潜力资源,加入文明杨柳联盟,认领服务项目;引进大众书局、喜马拉雅等镇外专业平台,定制配给清单。

“18个实践站按地理位置,划分为葛庄、后坊、西墅三大片区,通过阵地联建、队伍共用、资源共享、难题联解、品牌联培,凝聚文明共同体。”高诗珺说,今年的妇女节活动,片长葛庄村牵头策划,村西村请讲座老师,北隍村准备手工材料,筹备时间缩短,群众参与更广泛。

结合重大节庆,湟里还创新推出杨柳雅集文明早市集、田里心里文明夜市集,25支志愿服务队流动进市集,以联合体量吸引受众流量。前不久,实践所又制作“文明幸福里”手绘地图和一站一章,提高了年轻群体的进站率,让文明实践更加可观可感。

光伏建筑一体化设计 我市发布全省首个标准

本报讯(李佳 芮伟芬)记者昨天从市住建部门了解到,为加快新能源之都建设,着力提高建筑领域光伏“见板率”,我市编制并发布了《常州市光伏建筑一体化设计指南》(以下简称《指南》),即日起实施。据悉,这是我省首个光伏建筑一体化设计标准。

据悉,该《指南》由市住建局组织相关技术单位在现有政策、技术的基础上编制而成。

根据政府间气候变化专门委员会数据,我国建筑运行碳排放量占全国总碳排放量的近20%,建筑领域节能减碳是实现我国碳达峰、碳中和目标的关键一环。我市光伏产业规模接近全国十分之一,随着我市新能源之都建设的加快,光伏建筑一体化应

用进入了提质增效的新阶段。

《指南》提出了光伏建筑一体化的设计原则、流程,明确了设计策划的基本内容、技术设计的要点,收集了国内外光伏建筑一体化应用典型案例,并梳理了相关政策文件、标准、规范,便于建筑师了解光伏,在设计阶段就将光伏方案植入,避免后期另行加装,实现真正的光伏建筑一体化,提升绿色建筑水平。

记者还了解到,在刚刚公布的2024年省级城乡建设发展专项资金(绿色建筑)立项名单中,我市有3个项目入选,分别是漕湾新村第一社区服务综合体(养老服务综合体)建筑光伏一体化应用示范项目、常州市职业足球训练基地光伏产业驿站、华罗庚科学城一期首开区项目。

江南银行发放 我市首笔“内贸贷”

破解企业账期长、回款慢难题

本报讯(徐杨 唐坚 承翔)近日,江南农村商业银行联合保险公司成功发放我市首笔300万元“内贸贷”特色贷款产品。

该产品基于供应商与上市公司、行业龙头等优质核心企业间的债权债务,突破确权难题,银行借助保险公司对核心企业以及应收账款回款情况的动态监测能力,通过保险公司增信,有效解决供应商货款账期长、回款慢的困扰。

我市某设计公司主营业家具设计、销售、安装和维修服务,是天合光能的人库供应商之一,双方签订了长期合作协议。2023年,公司拿到天合光能的大订单,业务爆发式增长,但由于家具从设计、制造、安装到检验的周期较长,几个月的回款账期成了

该公司急需解决的难题。

今年,江南农村商业银行供应链金融品牌“融E链”新增“虚拟核心”功能,优选行业头部企业,通过上游供应商大数据校验核心企业反筛优质供应商。在走访企业过程中,该行得知上述设计公司诉求后,总公司业务管理部果断联动支行和保险公司组成金融服务小队,向企业推荐了该行创新打造的“内贸贷”特色贷款产品;以信用贷款方式,由保险公司对应收账款进行承保,无需核心企业确权,银行最高可给予借款企业合同金额80%的贷款额度。

“内贸贷”方案当场获得了企业的认可,保险公司在最短时间内给出了保险方案,该行仅用1天时间,实现了300万元的授信和放款,解决了客户的燃眉之急。

在620家“诚信店”购买保健食品后后悔了——

只要外包装未拆封 15日内可无条件退换

本报讯(常州市监 王辉 庄奕)常州市市场监管局历时4年,打造了“诚信保健食品”品牌,为保障消费者权益法权益撑起一把“保护伞”。目前,我市已有620家保健食品经营店铺签约承诺,如果老年人购买保健食品后反悔了,在不影响二次销售的情况下,可在15天内无条件退换货。

老年人是保健品消费主力群体。少部分不法商家组织老年人参加健康讲座、免费体验、免费旅游,同时夸大保健品功效,诱导老人购买。为此,市市场监管局2020年5月在“我的常州”App上线“诚信保健食品”功能,消费者可以快速查看正规保健食品经营店铺的详细信息,每一家都配有诚信经营承诺书。

2022年,常州市“诚信保健食品”品牌由“保健食品”延伸到特殊食品。截至目前,已涵盖常州市特殊食品生产企业、大型超市、连锁药

店、母婴店等保健食品、特殊食品生产经营主体,涉及620家经营店铺,基本达到每个街道乡镇都有覆盖,打造了居民“家门口的诚信店”。

在恒泰人民(江苏)大药房连锁有限公司、麦德龙商业集团有限公司、江苏海王星辰健康药房连锁有限公司等“诚信保健食品”门店内,保健食品都是专区专柜摆放、销售,并配有诚信经营承诺书,杜绝虚假宣传、误导消费。

不仅如此,消费者如果购买“诚信保健食品”门店的保健食品,在外包装未拆封的情况下,可享受15天内无条件退换货服务。常州市消费者权益保护委员会秘书长蒋科表示,这个做法赋予了老年人充分的反悔权。

市场监管部门的种种措施取得了显著成效。数据显示,近两年来,我市12315关于保健食品的投诉逐年下降,2024年上半年较去年同期投诉量减少三成多。

溧阳成立农产品 电商行业妇联

本报讯(郝燕波 吴叶飞 高丽萍)近日,溧阳市农产品电商行业妇女第一次代表大会暨“溧品荟”巾帼助农共富集市宣传推介活动在曹山农产品电商服务基地举行。

溧阳各镇(区、街道)妇联主席及溧阳市女企业家协会代表共同担任农产品巾帼推介官,对溧阳50多种特色农产品进行公益推介。

近年来,溧阳市妇联积极探索新经济、新业态下妇女创业就业新模式,带领广大女性抢占云端经济高地,全链条引领服务女性在电商领域创新创业。

天宁“女生专属” 人才公寓投运

本报讯(汤怡晨 周鹏)扎着米奇蝴蝶结的仪容镜、可爱有趣的卡通花盆、粉色系室内装饰、女性文化空间……天宁区兰陵萃这座“女生专享”的人才公寓,处处细节都透出舒适温馨。7月1日起,兰陵萃人才公寓正式投入运营,入住率超过三分之一。

在南京念大学的小唐,每个寒暑假都会来常州打工,作为兰陵萃的第一批住户,她表示,安全是女性在外考虑的第一要素。公寓在出入口设立了独立门岗且24小时有人值守,设立梯禁和独立门禁,为入住的女性提供安全舒适的空间。

兰陵萃人才公寓共6层,位于天宁区光华路常州农业大楼南侧院落。店长林靖介绍,1层为入户前厅,2—6层为住宿区,总建筑面积3500多平方米,共有4种房型92个房间,房间面积为15—35平方米,价格为每月1300—1600元。公寓所有房间配套家具、家电、独立卫浴、智能门锁等,可在线上入住签约、水电充值、缴纳房租等。

该公寓也是一座宠物友好型人才公寓。



6月25日上午,市住建部门举行储罐泄漏事故应急预案演练。 演练模拟常燃液化气有限公司储罐老化导致液化石油气

大量泄漏,应急预案立即启动,现场检测、人员疏散、险情救援同时展开。消防员出枪冷却储罐,稀释泄漏的液化气,抢险人员冲入罐区,关闭阀门、封堵泄漏源,并

进行抢修作业,成功消除了事故险情。 此次演练有效锻炼了住建等相关部门的应急救援和协同作战能力。 芮伟芬 陈琳图文报道

为“最优营商”匹配“最强大脑”

(上接1版)

“我们50多家店,原先要办200多次审批流程,现在一家店只要办一次审批,对我们来说非常省时了。”今年,江苏万泽开泰医药有限公司准备新增50余家零售药店,公司质量部经理王亚珍在进行“开药店一件事”网上申报时,发现自己提交的材料变少了、流程也简化了。

以往,开办药店需办理经营许可证、消防、店招等6个审批事项,并前往多个部门提交材料。对此,我市将多个审批事项整合为一件事,打通各部门间信息壁垒,做到“一套材料、一窗发证”。目前,我市开便利店、开餐饮店、开药店均实现“一件事一次办”,经营者需提交的材料平均压缩60%。

打造服务型政府,着力破解部门间办事难、环节多等突出问题的“一件事

改革”,逐步覆盖经营主体办事的全流程。以数字技术为支撑,我市在全省率先发布《企业开办全流程办理规范》地方标准,率先推出企业注销“1+N”套餐,率先开展智慧无感审批服务等,实现“数据多动脑、群众少跑腿”。目前,全市已打造涉企类一件事42个,各事项办理时间平均压缩80%以上,超九成企业0.5个工作日内完成开办。

治理能力向“新”

在天宁区郑陆镇,社区网格员若要反映基层问题,只需通过一个手机App,很快就会收到信息在后流转的提示短信。依靠网格员的“铁脚板”与信息平台的“数据桥”,基层食品、药品、燃气等安全事项以及助企纾困、帮办代办等信息得以及时上报、快速办结。

将小餐饮、小摊贩等食品安全监

管事项纳入常州市市域社会治理现代化联动指挥平台,实现管网共治,是我市精细化治理的一个缩影。

让社会治理既有温度又有精度,数字化手段成为重要帮手。2022年起,市委改革办、市大数据管理中心、市城市运行管理中心等部门共同建成城市运行指挥中心,我市全面推行城市运行“一网统管”,着力构建市、区、街道、社区、网格“三级联动、五级响应”的城市运行指挥体系。

搭载“数字大脑”后,城市风险防控能力和精细化管理水平得到有效提升。以大数据助推网格化治理,我市对各类治安、用电、消防隐患的办结流程进行全过程追踪和监管,全市出租房重大隐患整改率达100%。目前,指挥中心已形成经济治理、社会治理、城市治理、安全治理四大领域多个应用场景,让城市治理“一网可见”。

AR常州 百姓“新”点赞 骑遇运河 绿色共享 近日,新建成的钟楼区新运河绿廊,已然成为市民感受运河古今的“网红打卡地”。 这段长7.5公里的运河堤岸,位于新景航运河(星港大桥—常金大桥)东岸及(安基村—平陵大桥)西岸,以打造首条郊野滨河骑行绿廊为设计定位,通过连续的自行车骑行道,将新老运河景观延续,全景展现了运河治理改造的历史和常州港航事业发展。 新运河绿廊共设置6处入口方便市民进入,4处停车场共266个车位,另有休憩驿站4座、自行车停放点10个,全方位满足市民需求。



微信搜索并打开小程序“AR常州”,扫描新闻图片即可观看视频

公示 根据国家新闻出版署《新闻记者证管理办法》《关于2019年全国统一换发新闻记者证的通知》要求,我单位常州日报社已对申领记者证人员的资格进行严格审核,现将我单位拟领取新版新闻记者证人员名单进行

(上接1版)晋陵物业工作人员周燕说:“派出所成立‘青苹果联盟’后,一家盟员主动提出用自己的经营场地与对方置换,既保障了街区服务的供给需求,又满足了规范有序的管理要求。”

65岁的老党员老马是北直街社区居民,被局前街派出所聘任为“局前义警”,日常会参与辖区内的巡逻工作。今年5月,老马在巡逻时,发现一名男子晕倒在路边不省人事,果断联系120并使用对讲机呼叫民警,使晕倒男子在最短时间里得到救治,挽回了生命。 去年以来,“青苹果联盟”累计

公示,公示期2024年7月3日—7月11日。举报电话为025-88802907。 拟领取新版新闻记者证名单: 许愿 陈诗婷 刘琳 蒋雯 张舒逸 李 垚 唐 伟 陆士卿 时晨昊 陈曼皓 殷雨晨

找回走失老人小孩20余人次,找回遗失物品80余件,提供证件办理、旅客身份核实服务超过100人次。截至目前,“青苹果联盟”涌现各类好人好事45起,颁发见义勇为奖励1.2万元。 局前街派出所还积极打造“警营有调”党员纠纷调处品牌,规范职责定位、调处流程和工作要求等,完善涉旅纠纷快速调处模式,实现涉旅纠纷一站式接收、一揽子调处、全链条解决。“小事不出街巷,大事不出景区。”局前街派出所教导员隋涛介绍,今年以来,“青苹果联盟”共调处各类涉旅纠纷20余起,调处成功率和满意率均为100%。